ENE-JUN

INFORME SEMESTRAL DE ACTIVIDADES

2 0 2 4

MEXICANOS PRIMERO DO PRIMERO DE PRIMERO DO PRIMERO DO PRIMERO DO PRIMERO DO PRIMERO DO PRIMERO DE PRIMERO DE P

Mexicanos Primero es una organización de la sociedad civil que trabaja por la garantía del derecho a aprender de niñas, niños y adolescentes mediante la incidencia en políticas educativas, basada en la generación de conocimientos y el análisis de políticas e indicadores educativos. Esta labor se basa en la evidencia de que, en educación, lo básico no está garantizado. Persisten numerosos desafíos que impiden a niñas, niños y jóvenes el pleno ejercicio de su derecho a estar, aprender y participar en la escuela.



Asumimos nuestra tarea con la certeza de que, desde el sector de las organizaciones ciudadanas, tenemos la capacidad de actuar de manera ágil, independiente y focalizada para contribuir a resolver los problemas que enfrentan las comunidades escolares y el sistema educativo en México. Participar en este esfuerzo es vital ya que, desde una mirada crítica y complementaria a la de las autoridades educativas, fomentamos el cumplimiento del derecho a la educación, que se cristaliza en **el derecho a aprender** en todos los niveles educativos.

Equipo

Patricia Vázquez del Mercado

Presidenta Ejecutiva

Gustavo Rojas

Director de Investigación

Alejandra Arvizu

Directora de Monitoreo de Políticas Educativas

Teresa Gutiérrez

Directora de Monitoreo de Indicadores

Alejandro Ordóñez

Director de Vinculación Estratégica

Laura Ramírez

Directora Promoción con Agentes Educativos

Luz Romano

Directora de Comunicación

Jeny Farías

Directora de Proyectos, Operaciones y Sustentabilidad

Fernando Alcázar

Director de Judicialización

Viviana Rodríguez

Coordinadora de Monitoreo de Políticas Educativas

Kenya Ramírez

Coordinadora de Medios

Alfonso Rangel

Especialista de Comunicación Gráfica

Begoña Suárez

Coordinadora de Judicialización

Francisco Meléndez

Coordinador de Tesorería y Sustentabilidad

Guadalupe Trujillo

Coordinadora de Operaciones

Alejandra Díaz-Corona

Coordinadora de Comunidad

Alicia Calderón

Auxiliar de Operaciones

Marimar Martínez

Auxiliar de Servicios Generales

Sonia del Valle

Asesora externa

Maura Rubio

Asesora externa



Índice



l. Visión de éxito país en educación a 2030	4
II. Estrategia de incidencia de Mexicanos Primero 2024 - 2030	5
III. Mexicanos Primero: una organización para la incidencia	6
IV. Avances y resultados	8
• Numeralia	8
• Investigación	12
Monitoreo de indicadores y políticas educativas	14
• Incidencia directa con otras organizaciones	15
• Activación de agentes para la incidencia	16
Defensa y promoción del derecho a aprender	18
Comunicación educativa e institucional	19
• Proyectos Comunitarios de Mexicanos Primero	_ 21
• Capítulos	22

. Visión de éxito país en educación a 2030

Mexicanos Primero tiene como visión de éxito país los siguientes logros:

Todas las
niñas, niños y
adolescentes
de 3 a 17
años están en
la escuela.

Todas las aulas con un docente a tiempo y con el mejor perfil.

Suficiente inversión y bien gestionada a nivel federal, estatal y municipal.

Todas las niñas, niños y adolescentes de tercero de primaria con competencias lectoras.

Todas las niñas, niños y adolescentes de sexto de primaria con aprendizajes fundamentales.

Todas y todos los adolescentes de secundaria con aprendizajes de acuerdo con su nivel de desarrollo.

Todas las
niñas, niños y
adolescentes con
una participación
activa en sus
comunidades
educativas.

Todas y
todos los adolescentes con
trayectorias
completas
hasta educación
media superior.

Todas y
todos los
jóvenes con
acceso justo a
una educación
superior
relevante.

II. Estrategia de incidencia de Mexicanos Primero 2024 - 2030

Mexicanos Primero se propone influir en el diseño, implementación y eficacia de las políticas educativas. Su estrategia de incidencia se basa en:

Gestión y análisis de la información

Monitoreamos el desempeño del sistema educativo nacional a partir de información estratégica sobre las políticas e indicadores educativos.

Identificación y visibilización

desde la base

Observamos de cerca lo que ocurre en las escuelas, identificando y promoviendo las posibilidades de mejora que surgen directamente desde el entorno educativo.

Generación de conocimiento

Con base en el estado del arte de los problemas públicos educativos, generamos y difundimos conocimiento para el diseño de estrategias de incidencia que respondan a los retos y oportunidades del sistema educativo.

Colaboración negociada

Proponemos cursos de acción para las políticas educativas mediante la colaboración negociada con autoridades de los distintos niveles del sistema educativo y en vinculación con actores clave (organizaciones de la sociedad civil, organismos internacionales, instituciones y expertos especializados en educación).

III. Mexicanos Primero: una organización para la incidencia

Como resultado de un proceso meticuloso de revisión, enriquecido con las aportaciones de diferentes actores clave del ecosistema educativo de México y otros países, la organización se rediseñó para fortalecer la eficacia de su mensaje y el impacto de su estrategia de incidencia 2024–2030.

Mexicanos Primero se integra con las siguientes áreas:

Investigación

Se propone fundamentar propuestas de incidencia en la política educativa con base en evidencia generada a partir del análisis riguroso de la problemática del sistema educativo mexicano.

Monitoreo de políticas educativas

Su objetivo es informar los procesos de incidencia de la organización mediante el análisis de componentes del diseño de las políticas educativas publicadas (objetivos, metas y presupuesto), el monitoreo de sus avances reportados en los informes oficiales correspondientes y la contrastación entre las metas establecidas y los presupuestos asignados, para dar cuenta de la alineación entre los componentes de estas políticas.

Monitoreo de Indicadores educativos

Tiene el objetivo de examinar el desempeño del sistema educativo e identificar aspectos de mejora de las políticas educativas a partir del seguimiento de estadísticas, datos e indicadores clave a nivel federal y estatal.

Vinculación estratégica

De reciente creación, se propone ampliar el alcance y eficacia de las acciones de incidencia a partir de la promoción de iniciativas de mejora del sistema educativo, en alianza con organizaciones de la sociedad civil, organismos internacionales, instituciones académicas y actores clave.

Comunicación

Desde la perspectiva institucional, su objetivo es posicionar a la organización en la conversación pública sobre la educación en México y fortalecer su presencia e influencia en el ámbito educativo mediante la difusión de sus aportaciones y actividades. Desde una visión educativa, se propone informar y sensibilizar a distintas audiencias sobre los desafíos y logros del sistema educativo, con base en estrategias y campañas en medios de comunicación, redes sociales, publicaciones y eventos diversos.

Promoción con agentes educativos

Su objetivo es fortalecer y movilizar agentes comprometidos con la promoción del derecho a aprender, a través de redes de docentes, familias y estudiantes para que participen en acciones de cambio en beneficio de las escuelas.

Judicialización

Tiene el objetivo de **defender y promover el derecho a la educación** de niñas, niños y jóvenes a estar, aprender y participar en la escuela, así como de **sensibilizar** a integrantes del poder legislativo acerca de la importancia de este derecho, mediante la **intervención** en casos donde se yulneren derechos.

Proyectos, operaciones y sustentabilidad

Su objetivo es asegurar una gestión financiera y operativa eficaz y eficiente de los recursos, así como el cumplimiento normativo para el desarrollo y materialización de los proyectos preservando la sustentabilidad de la organización.

Capítulos

Como integrantes de la Red de Mexicanos Primero, promueven el derecho a aprender de las entidades correspondientes, atendiendo sus propios desafíos educativos.

Numeralia

PRODUCTO	TOTAL	DESCRIPCIÓN
Estudios	4	 Menstruar en la escuela. Inversión necesaria para garantizar lo básico en las escuelas públicas de preescolar, primaria, secundaria y bachillerato. Dos modelos de profesionalización docente en México. Bachillerato: Pendiente y urgente.
Notas técnicas	3	 Modelo educativo y aprendizajes en México. Aprendizajes fundamentales y tecnologías digitales. Conversación educativa en la sociedad civil coincidencias y áreas de oportunidad.
Estadística básica	10	 En Números: Estadística básica nacional y de cada una de las 9 entidades donde hubo elecciones a la gubernatura.
Monitoreos federales	12	 Monitoreo semanal con las principales propuestas de campaña de las y los candidatos a la presidencia.
Monitoreos estatales	9	 Monitoreo de las principales propuestas educativas de las y los candidatos a las 9 gubernaturas.
Comunicados	20	 Distribución en medios de los posicionamientos de la organización en relación con distintos temas de la agenda educativa nacional.
Conferencias de prensa	2	 Presentación del estudio Menstruar en la escuela (marzo 11, 2024). Garantizar lo básico en las escuelas: La inversión necesaria (abril 25, 2024).

PRODUCTO	TOTAL	DESCRIPCIÓN
Entrevistas	105	• Con las y los voceros de la organización en medios nacionales, locales e internacionales.
Artículos	3	• El Heraldo de México, El Financiero y Animal Político, con un alcance de 3,916,000 lectores
Pulso educativo	18	 Publicación semanal de indicadores educativos generados a partir de las principales noticias educativas de la semana
Infografías	34	• Difundidas en redes sociales.
Blogs	30	 Testimonios de maestras y maestros reconocidos con el Premio ABC de 16 entidades del país.
Gráficos para RSS	600	• Publicados en Facebook, Instagram y X.
Videos	100	• Publicados en Instagram, Facebook y TikTok
Notas publicadas	478	• Notas publicadas en medios impresos y sitios web, menciones en radio y televisión
Alcance en RSS	340 mil	• Alcance orgánico de las publicaciones en FB, Instagram y X
Notas clasificadas	3,500	 Notas sobre educación, publicadas en medios de comunicación, clasificadas.

PRODUCTO	TOTAL	DESCRIPCIÓN
Encuentros	2	 Coalición Latinoamericana para la Excelencia Docente realizado en Ciudad de México con motivo del quinto aniversario del capítulo México, con 50 participantes de diversos sectores, incluyendo academia, autoridades educativas, secretarios de educación, organismos internacionales y asociaciones civiles. Se reconoció el esfuerzo de 15 países y 4 capítulos de países. Encuentro Interactivo Highscope 2024 con la participación de 35 docentes de educación preescolar de escuelas públicas.
Talleres	1	• Taller con familias sobre el derecho a aprender en Gentera.
Análisis jurídicos	2	 18 reformas constitucionales analizadas, particularmente en relación con el INAI, MEJOREDU y CONEVAL. Radiografía de cambios legislativos en materia educativa.
Proyectos en colaboración	7	 Educación Regenerativa con Playa Viva y RESIMAR 10 x la Educación Firma del Pacto por la Primera Infancia. Segundo Informe de Progreso de Políticas de Primera Infancia. Encuesta PULS (Promoting Understanding of Leadership in Schools) Ratificación de Mexicanos Primero Sinaloa como integrante del Consejo Consultivo del SIPINNA. Mi escuela es primero (Capítulo Jalisco).

PRODUCTO	TOTAL	DESCRIPCIÓN
Campañas	4	 Donemos mochilas y útiles escolares. Meta alcanzada: 4,500 mochilas entregadas a estudiantes de 22 escuelas afectadas por el huracán Otis en Guerrero. La Educación está en Campaña. Campaña reposicionamiento Mexicanos Primero. Día de la Niña y el Niño: ¿Cómo es la escuela a la que quieres ir para aprender todo aquello que te gusta?
Nuevo Capítulo	1	· Yucatán
Firma de compromisos	1	 6 compromisos por la Educación con candidatos y candidatas a la gubernatura de Jalisco (Mexicanos Primero Jalisco). Agenda por Morelia (Capitulo Michoacán).



Investigación

·Menstruar en la escuela



Investigación en colaboración con Aprender Primero y Fundación Femmex que recoge los avances legislativos y buenas prácticas escolares sobre la menstruación digna. Su objetivo es trabajar en una estrategia a largo plazo orientada a incidir en la toma de decisiones de las autoridades educativas para disminuir la pobreza menstrual como factor de desigualdad y rezago en la escuela. La estrategia incluye la gratuidad de productos de higiene menstrual, educación adecuada, instalaciones sanitarias escolares apropiadas y acceso al agua.

Conversación educativa en la sociedad civil: coincidencias y áreas de oportunidad

Analiza las aportaciones y áreas de oportunidad que actores clave y OSC plantearon, durante el proceso electoral, en relación con la educación en el país. Su objetivo es presentar un mapa de la articulación de los temas de estas conversaciones que apuntan hacia la posibilidad de que niñas, niños y jóvenes ejerzan plenamente su derecho a estar, aprender y participar en la escuela.

· Modelo educativo y aprendizaje en México

Nota técnica que revisa los cambios en los modelos educativos en México desde la década de los años noventa y analiza los retos de la implementación del modelo vigente en el logro de los aprendizajes fundamentales para aportar elementos sobre las opciones de política educativa.

· Aprendizajes fundamentales y tecnologías digitales

Nota técnica que analiza el concepto de aprendizajes fundamentales y los retos que las tecnologías digitales imponen para su logro en las educación básica y media superior.

· Lo básico no está garantizado

Estimación de la inversión necesaria en infraestructura para cubrir las necesidades indispensables de las escuelas públicas de educación preescolar, primaria, secundaria y media superior.



México: Segundo Informe de Progreso de Políticas de Primera Infancia

Informe que enfatiza los cambios, avances y retrocesos en las políticas de primera infancia en México y evalúa el impacto de la pandemia de COVID-19 en dichas políticas. Elaborado en colaboración con el **Diálogo Interamericano** y el **Pacto por la Primera Infancia**.

Resultados PISA 2022

Análisis y difusión de los **resultados de México** en la prueba PISA 2022 mediante diversas estrategias y publicaciones en medios, dirigidas a diferentes audiencias (agentes y autoridades educativas).

Encuesta PULS

(Promoting Understanding of Leadership in Schools).

Estudio de **Global School Leaders** en el que México participa por primera vez, se propone explorar las opiniones de líderes escolares de países de ingreso medio y bajo, sobre aspectos pedagógicos, uso de tecnologías y administrativos para informar la toma de decisiones relativa a las necesidades de apoyo.



Monitoreo de indicadores y políticas educativas

Balances estatales y monitoreo de indicadores en materia educativa

Análisis de las entidades federativas con elecciones estatales: Ciudad de México, Chiapas, Guanajuato, Jalisco, Morelos, Puebla, Tabasco, Veracruz, Yucatán.



 Monitoreo de las propuestas educativas de las y los candidatos a las diferentes gubernaturas y a la presidencia

Análisis y seguimiento a las propuestas en materia educativa.

 Monitoreo de cambios en titulares de educación (estatal y federal)

Monitoreo y publicación de las y los titulares de educación.





Incidencia directa con otras organizaciones

Comunicación directa con la Dirección de Educación de la OCDE

Con el objetivo de impulsar la aplicación de la prueba PISA en México, se mantiene un diálogo constante con el titular de esta dirección de la OCDE.

• Encuentros con los equipos técnicos de educación de las y el candidato a la presidencia de México

Reuniones en conjunto con el Banco Mundial, Banco Interamericano para el Desarrollo, Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico, UNESCO México, Fundación Natura y Fundación SM para dialogar sobre los desafíos y áreas de oportunidad del sistema educativo mexicano para enriquecer las propuestas educativas de las plataformas electorales.

• Encuentro de la Coalición Latinoamericana para la Excelencia Docente. Capítulo México en conmemoración de su quinto aniversario



Sesión con especialistas en educación, funcionarios de diversos países de la región latinoamericana y organizaciones líderes en México en materia educativa para analizar las políticas relativas a la profesión docente y los retos de la carrera y la formación docentes.

Colaboración con autoridades educativas de Nuevo León y Coahuila.

Proceso de colaboración negociada para propiciar la mejora en relación con la formación inicial docente, diagnóstico de necesidades de directoras y directores escolares, diagnóstico de aprendizajes por municipio y condiciones para la prevención de pobreza menstrual en la escuela.



IV. Avances y resultados

Activación de agentes para la incidencia



• EscucharNos:

El bienestar socioemocional de estudiantes, docentes y directores de América Latina

Cuadernillo publicado en colaboración con la **Red Latinoamericana por la Educación** (REDUCA) entregado a 12,859 agentes educativos.

Encuentro Interactivo Highscope 2024

Evento dedicado a la educación durante la primera infancia en el que facilitamos la participación de 35 docentes de educación preescolar de escuelas públicas.

· Foro 10 x la educación

Evento para conocer las propuestas en materia educativa de las candidatas y el candidato presidenciales, convocado por organizaciones de la sociedad civil: Coparmex, Educación con Rumbo, Enseña por México Escuela de Gobierno y Transformación Pública del Tecnológico de Monterrey, Fundación Compartamos, Fundación Coppel, Fundación Televisa, Iniciativa de Educa-



ción con Equidad y Calidad, México Evalúa, Mujeres Unidas por la Educación, Pro Educación (Proed), Instituto Natura, Suma por la Educación, Unión de Padres de Familia, Vía Educación y Mexicanos Primero.

· Pacto por la Primera Infancia

Iniciativa de la que somos parte y mediante la cual se promovieron los **eventos** para la firma de las metas del Pacto por parte de las candidatas y el candidato presidenciales, así como de la candidata y los candidatos a Jefes de Gobierno de la Ciudad de México.

Taller con familias sobre el derecho a aprender

Activación dirigida a colaboradores de una de las empresas aliadas donantes sobre el derecho a aprender y la participación de las familias en el proceso escolar de sus hijas e hijos, de 6 horas de duración en tres sesiones.

Proceso de formación de maestras y maestros reconocidos premio ABC 2023.

De febrero a mayo se realizaron las actividades de formación con las maestras y maestros **reconocidos con el premio**, con el objetivo de aportar herramientas pedagógicas para consolidar los proyectos ganadores. El trayecto se realiza en alianza con **Instituto DIA** e incluye elementos teóricos y prácticos sobre el Derecho a aprender, mediación pedagógica y habilidades socioemocionales.



Defensa y promoción del derecho a aprender

- Análisis del paquete de 18 reformas constitucionales
 Nota informativa relativa, específicamente al INAI, Mejoredu y Coneval, que se hizo
 llegar a todos los integrantes de las Comisiones de Educación, Gobernación y Población,
 Hacienda y Crédito Público, Puntos Constitucionales, y Transparencia y Anticorrupción de la Cámara de Diputados.
- Radiografía de cambios legislativos en materia educativa Nota informativa sobre las reformas constitucionales y a las leyes generales en las tres administraciones federales más recientes.
- Análisis de la Iniciativa de Reforma a la Ley de Amparo Nota informativa que revisa la propuesta de eliminar la posibilidad de conceder la suspensión con efectos generales cuando el acto reclamado es una norma general.
- Seguimiento a la Iniciativa de Reforma al Poder Judicial de la Federación, en materia de elección popular de Ministros, Jueces y Magistrados

Participación en la discusión en el gremio jurídico a través del llustre y Nacional Colegio de Abogados de México, con la organización del Seminario "Independencia Judicial: democracia, garantías y desafíos.



Comunicación educativa e institucional

• Campaña de reposicionamiento de Mexicanos Primero Inició en noviembre de 2023, con el lema "aprender importa".

· Redes sociales

Los mensajes se elaboraron con base en el concepto de comunicación educativa que se propone sensibilizar a familias, docentes y estudiantes, mediante publicaciones que muestran la información sobre el sistema educativo de forma sencilla y adecuada a sus necesidades

· Estrategia "La educación está en campaña"

Se desarrolló durante el periodo electoral con el objetivo de posicionar un tema de la agenda educativa por semana y para analizar las participaciones públicas de las candidatas y el candidato a la presidencia. Los mensajes se difundieron en los medios de comunicación convencionales y en redes sociales. Se publicaron 16 comunicados, 13 infografías y 14 carteles digitales "Pulso educativo", y además, se realizaron 2 conferencias de prensa (estudio Menstruar en la escuela y Garantizar lo básico en las escuelas).



Viernes 13 de septiembre de 2024

MEXICANOS PRIMERO / CAPÍTULOS

· Síntesis diaria de noticias

Seguimiento informativo y observatorio y resumen diario de noticias que se distribuye en grupos de expertos en educación y mediante canal de WhatsApp de Mexicanos Primero.

· Monitoreo de noticias

Con el objetivo de seguir los temas de la agenda pública en educación, clasificamos y analizamos 3,500 noticias publicadas entre enero y junio por los principales medios impresos y electrónicos, nacionales, estatales y algunos internacionales, obtenidas del monitoreo diario de noticias educativas de la organización.



· Rediseño de página web

La nueva versión presenta los productos del trabajo de las áreas de la organización: informes de investigación, indicadores educativos nacionales y estatales, notas técnicas, campañas, comunicados de prensa, infografías y publicaciones diversas, con un promedio de 1,700 visitas mensuales.

· Blog En Voz Alta

Espacio en la página web para difundir las propuestas de maestras y maestros quienes cada semana, escriben sobre sus experiencias y prácticas docentes. Durante el periodo enero-junio se publicaron 30 artículos.



Proyectos Comunitarios de Mexicanos Primero

· Mochilas llenas

Entrega de 4,500 mochilas con útiles escolares, a niños y niñas de 22 escuelas, afectados por el huracán Otis en Guerrero a través de la asociación Niños en Alegría, con el apoyo de las organizaciones Mujeres Unidas por la Educación, Alternativa—Fondo para la Innovación Social, Siete Colores, Grupo Educación, Zurich Santander, Gentera, Brother,



Grupo Lunfardo, FeDex, la Comisión de Educación del Consejo Coordinador Empresarial, Fundación SM, Enseña por México, Unidos por ellos, CENACED (Centro Nacional de Apoyo para Contingencias Epidemiológicas y Desastres), Todos Aprendemos, Coparmex y Bio Pappel. Cada mochila contenía libros, útiles escolares y una carta escrita de parte de estudiantes de distintos lugares del país con mensajes de empatía y solidaridad.

Proyecto colaborativo de educación regenerativa con Playa Viva y RESIMAR

Se llevó a cabo en el estado de Guerrero beneficiando directamente a 109 niñas y 125 niños, 234 en total, así como a 17 docentes de la región en 5 comunidades de alta y muy alta marginación.



Capítulos

Jalisco

6 compromisos por la educación de Jalisco

Suscritos por el candidato y las candidatas a la gubernatura, y 8 de los 9 partidos representantes de alcaldes y diputados federales, ante la presencia de 36 medios de comunicación.

· Pilotaje del proyecto Mi Escuela Primero

Su implementación inició en el ciclo escolar 2023-2024 con el objetivo de mejorar el aprendizaje y la permanencia escolar de las y los estudiantes de escuelas públicas. Beneficia a casi 2,000 estudiantes y 65 docentes de 5 escuelas en 2 municipios de Jalisco. La evaluación muestra mejoras en el aprendizaje en 4 de las 5 escuelas, con 100% de satisfacción del proyecto por parte de los directores.

Michoacán

· Agenda por Morelia

Iniciativa en alianza con la Fundación Ciudadana para el Desarrollo Integral de Michoacán y organizaciones adherentes, la cual fue respaldada por más de un centenar de organizaciones de la sociedad civil estatales, y fue firmada por cinco de los seis candidatos a presidente municipal, entre ellos el presidente municipal electo.

· Reuniones con los aspirantes y candidatos a cargos de elección popular

Encuentros en los que se hizo patente la importancia de priorizar el ámbito educativo como eje central de las políticas públicas, por ser motor del desarrollo humano de los habitantes del estado.

Sinaloa

Formación a ganadoras y ganadores de los premios ABC 2023 y AEI 2023

Proceso virtual en el que las y los docentes obtuvieron herramientas de mediación en el aula para mejorar su práctica educativa y consolidar proyectos de alto impacto.

Ratificación como integrante del Consejo Consultivo del SIPINNA Sinaloa

Órgano colegiado conformado por miembros del sector público, privado, académico y social, donde se comparten propuestas de acción en favor de los derechos de niñas, niños y adolescentes en el estado.

Yucatán

· Instalación de Capítulo Mexicanos Primero Yucatán

Se llevó a cabo en el mes de marzo con la integración de 7 miembros del Consejo Directivo.

· Índice Global de Aprendizaje

Investigación en proceso, en colaboración con la autoridad educativa estatal, enfocada en la exploración de los niveles de aprendizaje en estudiantes de tercero de secundaria en escuelas públicas de Yucatán.

* Reuniones con equipos técnicos de educación de las y los candidatos al gobierno de Yucatán

Encuentros durante el periodo electoral para presentar el trabajo sustantivo que realiza la Red de Mexicanos Primero en la promoción del derecho a aprender.

· Pacto por la Primera Infancia

Participación activa para promover la firma de las candidatas y los candidatos al gobierno de Yucatán.



En Mexicanos Primero, reconocemos que la verdadera mejora educativa solo puede ocurrir cuando valoramos y admiramos sinceramente el trabajo que se realiza en las escuelas públicas de México. Nos comprometemos por un diálogo constructivo, basado en evidencias, propuestas y trabajo en equipo, para mejorar nuestro sistema educativo.